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Vallentunakatterna
– så gick det sen

Malte 
– en kille med tur

Audiens hos 
en drottning



Det var arvtagaren till ett dödsbo i 
Vallentuna som slog larm under förra 
våren. En äldre manlig släkting hade 
avlidit och efterlämnat ett stort antal 
katter på fastigheten. Kattstallets in-
fångargrupp fick uppdraget att fånga 
in och omhänderta katterna och ett 
enormt arbete inleddes. På tomten 
fanns inte bara den avlidne mannens 
katter, där hängde även grannkatter. 
Ett av uppdragen blev därför att prata 
med grannarna så att inte fel katter 
fångades in i fällorna.

Arbetet underlättades inte av att 
tomten var full av stinkande sopor 
och bråte, då mannen varit en så kal�-
lad samlare. Katterna hade blivit om-
händertagna och matade av mannen. 
Dräktiga kattmammor hade tagits in i 
huset, där de fick föda i mannens bad-
rum. Problemet var att han inte låtit 

kastrera sina katter. De förökade sig 
därför snart till en hel koloni.

Två matstationer upprättades på 
tomten och katterna började matas in 
i origgade fällor. Åtelkameror ställdes 
upp på platsen för att infångargrup-
pen bättre skulle se vilka katter som 
dök upp. Personer ur gruppen åkte dit 
varje dag för att mata katterna. Och på 
helgerna försökte man fånga in dem. 
De två sista som fångades in var Mami 
och Mr Gray under början av hösten.

– Alla var skygga i olika grad när 
de kom in på Kattstallet. De var inte 
hanterbara och de flesta hade aldrig 
varit inomhus. Ingen var särskilt van 
vid mänsklig kontakt, berättar Careen 
True, verksamhetschef på Kattstallet.

Totalt fångades 26 katter in, fyra av 
dem hamnade på Norrtälje katthem 
och resten på Kattstallet. Ett stort 

gäng som kom in i början hamnade 
tillsammans på avdelning Goset, som 
de första veckorna fick fungera som 
karantän.            

40 katter får ett nytt liv

Nästan samtliga katter som räddades 
från kolonin i Vallentuna under förra året 
har fått nya hem. Totalt slipper nu över 40 
katter leva i misären, då flera honor var 
dräktiga och födde sina ungar strax efter 
ankomsten till Kattstallet.

Aimee & Co. I början var det lite läskigt 
med den främmande miljön på stallet.
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40 katter får ett nytt liv Resterande katter inkom successivt 
ända fram till i början av hösten.

– Kameraövervakningen av mat-
skålarna fortsatte under en månad 
efteråt. Inga katter som tillhörde 
mannen var kvar. Däremot var grann-
katter och rävar där och åt av maten, 
berättar Careen.

Flera av honorna var dräktiga när 
de kom in på Kattstallet och hade där-
för turen att få föda sina ungar inne i 
tryggheten och värmen. Totalt föddes 
15 kattungar från Vallentunakolonin 
på Kattstallet och blev därmed räd-
dade från ett liv bland sopor och bråte.

Katterna från kolonin var ovanligt 
friska.

– De hade gott hull och var blanka 
i pälsen. De hade inga problem över 
huvud taget, inte ens öronskabb eller 
tandproblem. Annars brukar det vara 
en väldigt hög dos av inavel i kattko-
lonier, men inte här vad vi sett. Här 
fanns alla typer av utseenden. Men 
det är verkligen ett undantag mot hur 
det brukar se ut i sådana här kolonier. 
Mannen månade väldigt om katterna. 
Problemet var att de var okastrerade 
och förökade sig snabbt, säger Careen.

Saknar sina vänner på stallet
Den första katten som adopterades var 
Maxie som med sin fluffiga gråa och 
vita päls blev väldigt beundrad. Han 
hörde till ett gäng med unga katter. I 
gänget ingick bland andra också lilla 
Elmo.

– Elmo var den som var mest fram-
åt, en väldigt glad katt. Överlag var 
de lekfulla, nyfikna och aktiva katter. 
Även om de inte tyckte om människ-
or, tyckte de mycket om varandra och 
trivdes tillsammans. De var duktiga 
kompiskatter, säger Careen.

Det fanns dock några katter som 
inte var speciellt tillfreds:

– Rosalita är den som stuckit ut 
temperamentsmässigt, hon gillade 
varken katter eller människor. Och 
Aimee var speciell, hon var definitivt 
inte nöjd med tillvaron, minns Ca-
reen.

Så gott som samtliga katter från 
kolonin i Vallentuna, vuxna som 
kattungar, har blivit adopterade. Men 

ännu väntar fyra på att få komma 
till sina nya hem. Det är Joline, som 
redan blivit adopterad men när hon 
lämnar sina vänner matvägrar hon 
tills Kattstallet hämtar tillbaka henne. 
Hon behöver därför hitta en matte el-
ler husse som kan adoptera en katt till, 
gärna Eeros som hon har ett extra gott 
öga till. Eeros är en stor fin herre som 
i rätt hem kommer att bli en trygg och 
bra katt.

Även Livia väntar på att bli adopte-
rad. Hon var högdräktig när hon gick 
i fällan och födde sina ungar på Katt-

stallet. Livia tycker ännu att människ-
or är lite läskiga, men i rätt hem med 
kattvana och tålamod kommer hon 
att bli en fin familjemedlem. 

Och sist men inte minst – Mr 
Black, som hoppas få komma till ett 
hem i lantlig miljö där han kan få hjäl-
pa till att hålla råttorna borta. Han är 
fortfarande lite arg och behöver också 
komma till ett hem med massor av 
kattvana och tålamod.

Birgitta Wiberg

Mannen månade om katterna och de hade gott om mat och var förhållandevis 
friska men eftersom de var okastrerade förökade de sig snabbt. Infångningsarbetet 
försvårades av all bråte och alla sopor som samlats på tomten. 

En av katterna undersöker infångarnas utrustning. God mat ställs in i fångsbu-
rarna så att katterna blir vana vid dem.
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Det händer mycket i katten Ai-
mees nya liv. Förutom två kär-
leksfulla hussar har hon fått ett 
nytt namn – Sombra the Queen, 
ett eget Instagramkonto med 248 
följare och orsakat panikringning 
till brandkåren. Den tidigare så 
skygga katten från kolonin i Val-
lentuna har sakta men säkert ut-
vecklats till en trygg och bekväm 
katt. 

Det var kärlek vid första ögonkastet 
när Anton Säll för första gången såg 
Aimee på Kattstallet. Trots   att hon 
var mycket skygg och morrade när en 
människa kom nära, bestämde han sig 
direkt för att hon var den rätta.

– Min instinkt sa mig att det skulle 
bli Aimee. Hon var så otroligt vacker, 
en riktig skönhet med sin gråa päls. Så 
långt ifrån en knäkatt man kan kom-
ma, men jag gillar alltid en utmaning, 
berättar Anton.

Efter ytterligare några besök på 
Kattstallet var det så äntligen dags för 
Anton Säll och sambon Jakob San-
dell att ta hem sin nya familjemed-
lem. Hon fick inte bara ett nytt hem 
utan också ett nytt namn; Sombra the 

Queen – ett passande namn till en 
vacker katt med stor integritet.

Men den första tiden i nya hemmet 
blev inte riktigt som hennes nya hus-
sar hade tänkt sig.

– När vi släppte ut henne ur trans-
portburen i hallen stack hon direkt 
under badkaret. Där blev hon sittan-
de. Hon hade mat i hallen och katt-
låda i badrummet så vi bestämde oss 
för att låta henne vara, berättar Anton.

Under natten kröp hon fram, men 
hittade genast ett nytt ställe att göm-
ma sig på; i den trånga kanalen bakom 
den lilla ventilationsluckan ovanför 
köksspisen.

– När vi försökte få ner henne för-
svann hon upp i kanalen. Vi stack in 
en hand och fotograferade. Längst 
upp i kanalen såg vi två lysande ögon. 
Jag fick fullständig panik och ringde 
brandkåren, sotaren och fastighetsför-
valtaren, berättar Anton.

De kunde inget göra, men Anton 
fick rådet att lägga lite skinka längst 
ned i ventilen. Så fick det bli. Men 
det skulle ta två dygn innan de såg till 
Sombra igen.

– Vi vaknade av en duns och smög 
ut i köket. Där stod hon på spisen och 

åt ur sin matskål. Så fort hon fick syn 
på oss sprang hon tillbaka till bad-
rummet och gömde sig under badka-
ret. När vi tittade på henne morrade 
hon sitt speciella morrande som lät 
som en borr, berättar Anton.

Äntligen närkontakt
Anton och Jakob passade då på att 
proppa igen luckan och bestämde sig 
för att låta Sombra vara ifred under 
badkaret. De gav henne mat och ren-
sade lådan. Men så plötsligt en dag när 
de slängde godis åt henne kröp hon 
fram och började jaga godisbitarna.

Sombra fick en fluffig kudde som 
hon blev alldeles förälskad i. Den 
ställdes vid ett element under ett föns-
ter. Nu kröp hon inte under badkaret 
längre, hon föredrog mysigare platser. 
En dag drog hon ned en jacka och 
bäddade in sig i. Jakob, som är foto-
graf, fotograferade henne och fick idén 
att ge henne ett eget Instagramkonto. 
Sombra the Queen har i dagsläget 248 
följare.

Att röra vid henne var ännu inte 
möjligt, det skulle ta fyra månader 
från det att hon adopterades.

– Den första närkontakten blev när 
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Jakob började kamma henne. Hon 
märkte att det var skönt och uppskat-
tade det. Hon blev mer och mer av-
slappnad för varje dag och man bör-
jade kunna stryka henne.

Någon knäkatt blir nog Sombra 
aldrig, men det var inte heller något 
som hennes hussar förväntade sig.

– Sombra har utvecklats till en 
trygg och bekväm kisse. Hon håller 
sig alltid i närheten och blinkar sakta 
mot oss. Och hon har slutat morra!

Birgitta Wiberg
Foto: Jakob Sandell

Den allra första som adopterades 
av Vallentunakatterna var Maxie.

– Jag jobbar som volontär på 
Kattstallet och fastnade direkt för 
honom. Jag gillar långhåriga kat-
ter och hade planer på att skaffa 
en kompis till min katt Lillskrutt, 
berättar Anette Lindberg.

Det var många som beundrade den 
vackra och lite skygga men vänliga 
stora fluffiga hankatten Maxie som 
placerats på avdelning Goset.

– Jag fastnade för honom direkt och 
ville alltid städa inne på Goset för att 
få träffa honom. Han var en av de få 
Vallentunakatterna som inte var jät-
terädd, det gick att röra honom, berät-
tar Anette Lindberg.

Hemma väntade katten Lillskrutt 
17 år och Anette hade fått rådet att 

inte låta dem träffa varandra den för-
sta tiden. Den första natten tillbring-
ade Maxie inklämd bakom skohyllan 
i hallen. Därefter tillbringade han två 
veckor under soffan i vardagsrummet. 
Han började sedan komma fram då 
och då och blev allt modigare. Nu är 
han en trygg katt som gärna ligger och 
vilar i soffan med magen i vädret.

Maxie följer Lillskrutt vart han går 
och vill gärna ligga en bit i från ho-
nom i soffan. Lillskrutt är inte över-
lycklig men accepterar den nya famil-
jemedlemmen.

– Maxie är ju van att vara med an-
dra katter, medan Lillskrutt har varit 
ensamkatt i tio år, så det är Lillskrutt 
som är herre på täppan, säger Anette 
Lindberg.

Birgitta Wiberg
Foto: Anette Lindberg

”Jag fastnade för Maxie direkt”

Anette fastnade direkt för vackra Maxie.

I början kände sig Maxie tryggast under soffan. Numera ligger han gärna i soffan med magen i vädret... 
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För oss på Kattstallet är ett av våra 
viktigaste samarbeten det vi har med 
våra veterinärer. I dagsläget har vi vår 
egen husveterinär Barbara Köchli och 
Järfälla Djurklinik som samarbets-
partners.

Barbara hanterar katterna på plats 
på Kattstallet, undersöker dem när 
de kommer in, vaccinerar, id-märker, 
avmaskar och behandlar saker som 
sår och mindre skador som vi har ka-
pacitet hos oss att åtgärda. Dessutom 
följer hon upp sjuka katter, ordinerar 
behandlingar och hälsokontrollerar 
katterna som redan finns hos oss.

Vår externa veterinärklinik, Järfälla 
Djurklinik öppnades i juli 2017 av en 
veterinär som vi tidigare använt ofta 
då hon är duktig på tandarbeten hos 
katt. Kliniken öppnades i nya fräscha 
lokaler i Järfälla och har utrustats med 
allt man kan tänka sig behöva för att 
ge våra (och även andras) katter den 
bästa tänkbara vården.

Att vi väljer att samarbeta med få 
veterinärer handlar primärt om två sa-
ker, dels kan vi förstås får bättre priser 
på utförda behandlingar men dess-
utom vet vi att vi alltid kan fråga om 
råd, vi kan tillsammans med veterinär 
lägga upp en plan för hur eventuella 
problem med katten bäst ska åtgärdas. 
Bägge är dessutom väl införstådda 
med att vi arbetar enligt No-Kill och 
vi vet att vi inte arbetar med personer 
som har fördomar mot rädda katter 
eller katter som kommer från tråkiga 
omständigheter.

Vi vet att de hjälper oss om de kan! 
Nu senast stod vi med en ensam, ny-
född kattunge på halsen som inte hade 

en mamma. En av veterinärerna (Ma-
ria) på Järfälla som varit med vid den 
ovanliga förlossningen av kattungen 
erbjöd sig då att ta hand om ungen 
och kastade sig i bilen till oss för att 
hämta hem honom.

Instagramkändis
Kattungen, som det var oklart huru-
vida han skulle överleva eller inte de 
första dygnen, klarade sig galant och 
har fått namnet Malte. Malte får följa 
med Maria till jobbet på dagarna och 
där turas personalen om att ta hand 
om honom. Maria har även en hund 
som adopterat den lille och ser till att 
Malte hålls ren och snygg. Det är tur 
att hunden håller honom snygg för 
Malte får nästan en daglig uppdate-
ring på Järfälla Djurkliniks Instagram 
och/eller Facebook med bilder på hur 
han växer och utvecklas. Irene, som 
brukar åka till Järfälla djurklinik med 
katterna som ska kastreras, har kon-
stigt nog tagit längre tid på sig på sist-
one när hon åker dit – jag misstänker 
att det hänger samman med att hon är 
kattvakt under tiden som personalen 
på kliniken behandlar våra katter.

Samarbetet med våra veterinärer är 
alltså mycket mer än en ekonomisk 
lösning och handlar i högre utsträck-
ning om en dialog. Att man kommu-
nicerar på samma sätt och att man på 
så vis undviker missförstånd, att man 
lär sig varandras rutiner och anpassar 
tidsbokningar och lösningar efter var-
andras möjligheter är guld värt i ett 
gott samarbete!

Careen True, verksamhetschef

Katternas hälsa står alltid i centrum på Kattstallet och våra veterinärer 
är våra absolut viktigaste samarbetsparter. Förutom husveterinären  
Barbara Köchli, som kommer till oss varje vecka, så har vi också ett 
mycket gott samabete med Järfälla veterinärklinik som tack vare Katt-
stallet också har fått en ny, fyrbent, liten medarbetare.
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1. Malte är inte gammal men vet redan 
hur man tvättar sig.
2. Många nya intryck och god mat gör 
en sömnig.
3. Det är skönt att sova tillsammans 
med sin stora, trygga hundkompis.
Till höger: Malte och hans favoritnalle. 
Foto: Maria Eriksson.

Ett gott samarbete 
är guld värt

1.

2.

3.
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Som administratör på Kattstallet  handskas hon inte bara med pap-
per och datorer utan minst lika mycket med människor och katter. 
Irene har alltid många bollar i luften och en arbetsdag kan inehålla 
allt från att handleda arbetstränare till att fixa stopp i toaletten men 
precis som för alla på stallet så kommer katterna alltid först.

Att gå från ett företag med femtusen 
anställda till en förening med tre var 
en stor kontrast. Plötsligt var man inte 
bara en i mängden utan en viktig del i 
navet. 2018 utökades antalet anställda 
till fyra och vi ser fram emot att ta tag 
i projekt och uppföljningar som på 
grund av tidsbrist hamnat lite åt sidan.

Som anställd på Kattstallet gäller re-
geln att alla ska kunna allt. Även om vi 
har olika arbetsuppgifter och ansvars-
områden måste vi kunna hjälpa varan-
dra och göra de andras uppgifter vid 
t ex sjukdom, ledighet eller tidsbrist. 
Som administratör är mina ansvars-
områden egentligen allt som inte rör 
fysisk katt. Jag tar hand om mejl, te-
lefon, post, försäkringsärenden, gåvor, 
kassahantering, beställningar, stäm-
mer av fakturor, handleder praktikan-
ter och arbetstränare, har kontakt med 
sponsorer, ser till att det finns förbruk-

ningsmaterial, ansvarar för brandsä-
kerheten, ser till att det finns blanket-
ter med information i lokalen, ordnar 
med utskick av nyhetsbreven och ka-
lenderförsäljning, har kontakt med öv-
riga personer som är engagerade i katt-
stallets olika arbetsgrupper som sköter 
bl a kafé, butik, marknadsföring och 
medlemsregistret och är deras länk på 
plats och hjälper dem när det behövs. 
Jag svarar på frågor och ger informa-
tion till besökare och kafégäster.

”Bara en vanlig bondkatt”
Alla tänker sig inte för innan de skaf-
far katt och det kan jag ibland tycka är 
svårt att hantera. Det är annorlunda 
med hund, man förstår ansvaret med 
att hundar behöver rastas och att de 
inte kan lämnas ensamma en hel ar-
betsdag samt att hundar kostar mer 
att införskaffa. Många som vill ha katt 

skaffar en katt för sitt eget välmåendes 
skull men katter behöver också stimu-
lans, rengjorda lådor, vård, omsorg, 
mat och tillsyn. Det kostar pengar 
oavsett vilket husdjur man har. 

När man får kommentarer som ”det 
är en vanlig bondkatt så varför ska jag 
vaccinera och kastrera den?” så har 
man lust att svara ”Lever katten? Har 
den fyra ben och svans? Vad är det för 
skillnad på en huskatts liv och en ras-
katts, värderat i pengar?” Eller ”Jag har 
två katter som jag vill omplacera, kan 
ni ordna det åt mig?” Då vill man gärna 
svara: ”Vi har 100 katter som behöver 
omplaceras, kan du ordna det åt oss?” 
Men den här typen av svar är inte så 
lämpliga utan man får bita sig i tungan 
och svara snällt och pedagogiskt istället. 

Det bästa av allt
Det bästa är att se hur katterna för-
ändras från det att de kommer in. Hur 
de visar sitt rätta jag, mer och mer för 
varje dag, när de inser att vi vill dem 
väl. Samt att få vara med när dessa 
katter får komma till sina nya hem. 
Det bästa av allt är när adoptanten 
återkopplar om hur det går och skick-
ar bilder där katten ligger och myser i 
soffan eller i någons famn, leker eller 
har haft kul med julgranen.

När det gäller katterna ansvarar jag 
för att de blir försäkrade, lär känna 
dem lite och tar bilder till deras bur-
kort. Jag uppdaterar katterna på hem-
sidan, ser till att en bokad katt får sitt 
besök och att hämtning bokas inom 
utsatt tid. Jag ordnar med adoptions-
avtal, har hand om hämtningar när 
det är dags för katten/erna att flytta 
till sina nya hem, följer upp att adopte-
rade kattungar blir kastrerade och att 
adopterade katter har det bra. Ibland 
händer det att katterna inte trivs i sina 
nya hem utan behöver komma tillba-
ka och då tar jag hand om det.  

Det som skiljer en administrations-
tjänst på Kattstallet från andra företag 
är garanterat infångning av katt och 
transport till och från veterinär. Ef-
tersom alla katter kastreras hos extern 
veterinär behöver alla katter åka iväg. 
Vi har ett mycket bra samarbete med 
Järfälla djurklinik och det är alltid trev-

Foto: C
areen True

Inte ett 
jobb som 
alla andra
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ligt att komma dit. Ibland händer det 
tyvärr också att katter blir sjuka och 
behöver tas till veterinär omgående och 
då är det bara att släppa allt och åka. 

Vissa dagar har vi inte tillräckligt 
med volontärer och då får sysslorna på 
kontoret läggas åt sidan så att katterna 
får sitt. Man behöver också kunna 
laga toaletter, maskiner, rensa avlopp 
mm, för alla sparade slantar räknas.

Ett hjul med många kuggar
Även om föreningen har anställd per-
sonal så är vi beroende av volontärer 
och jag undrar om de förstår hur vik-
tiga de är? Vi försöker förmedla detta 
när de är på plats men alla kanske inte 
känner sig tillräckligt sedda och delak-
tiga så jag passar på att säga det även 
här: Att vara volontär på kattstallet 
innebär att vara våra ögon och öron – 
att ha koll på hur katterna har det, hur 
de mår och vilka framsteg de gör. Även 
om vi i personalen också tittar till kat-
terna så är det lättare att se om någon 
haltar, nyser, kniper med ögat mm när 
man är i rummet i fyra och en halv 
timme/dag vilket är tanken om det är 
sju volontärer per pass. Vissa dagar är 
det fler och vissa dagar färre men vi vet 
vilket mål vi stävar efter. 

Jag måste också nämna Kattstallets 
underbara ansvarsvolontärer och vär-
dar som tar över ansvaret på helger och 
vissa kvällar. Utan dem hade man inte 
orkat arbeta på Kattstallet. Jag tänker 
på katterna 24/7 men tack vare dem 
kan man ta helg. Vi är alla här för kat-
ternas skull och kugghjulet måste ha 
alla sina kuggar för att det ska fungera.

Alla personer som är delaktiga i 
Föreningen Kattstallet har en huvud-
prioritering och det är katterna. Kat-
ternas väl kommer alltid i första hand 
och det gäller både katterna som kom-
mit in i värmen på Kattstallet och de 
som fortfarande är kvar ute i hemlös-
heten vars talan vi för. 

Stort tack till våra medlemmar, 
månadsgivare, kunder, burfaddrar, 
sponsorer, samarbetspartner och gåvo-
givare som gör det möjligt för oss att 
fortsätta kampen för alla katters värde 
och välmående.

Irene Persson, administratör 
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Butiken
I Kattstallets butik hittar du allt för katten och för kattälskaren.
 
För katten har vi leksaker, klösmöbler, skålar, toalådor, härliga 
bäddar och allt som behövs för päls- och klovård.

Till kattälskaren har vi smycken, prydnadssaker, roliga saker 
till köket, snygga väskor, böcker, leksaker för de små och 
mycket, mycket mer. Butiken är öppen varje dag kl 13-18.

En stor del av vårt utbud hittar du också i vår webbshop som 
har öppet dygnet runt.: http://butik.kattstallet.se
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Kattstallet tar emot de katter som 
haft det svårast. Det är katter som 
varit hemlösa länge, som fötts ute 
eller kommer från vanvårdshem. 
Deras kroppar har ibland tagit 
stryk av ett tufft liv och de har 
inte alltid så goda erfarenheter av 
oss människor. Detta ställer extra 
höga krav på oss och vi strävar 
ständigt efter att bli bättre i vårt 
arbete med katterna. Det är det 
som gör det så spännande med 
Kattstallet – verksamheten är 
ständigt i utveckling. 

Vi ska inte bara ta hand om katternas 
fysiska behov, utan också se till att de 
mår bra psykiskt. Att komma till ett 
katthem är en stressande upplevelse 
för de flesta katter, både för de tama 
som haft ett hem och för dem som 
levt länge utomhus utan nära kontakt 
med människor eller som blivit illa 
behandlade. Vi jobbar konstant på 
att förbättra miljön för katterna och 
på att göra deras tid på Kattstallet så 
stressfri men också så stimulerande 
som möjligt – det ska vara roligt att 
vara katt på Kattstallet. 

Det viktigaste arbetet
Att få en rädd katt med dåliga erfaren-
heter av människor att bli trygg och 
uppskatta vårt sällskap kräver kun-
skap, tid och tålamod. Det är ett jobb 
som alla på Kattstallet, volontärer så väl 
som personal, är lika engagerade i. För 
att vara volontär på Kattstallet innebär 
inte bara att tömma kattlådor och skö-
ta hygienen i kattrummen. Minst lika 
viktigt är arbetet med att bygga upp 
katternas förtroende för oss människor. 
Varje gång vi kliver in på en avdelning 

så är det en del av processen för att få 
katterna att våga lita på människor. När 
vi städar och gör vardagliga saker i de-
ras närhet så märker de snart att vi inte 
är så farliga trots allt. Katter ogillar för-
ändringar och återkommande dagliga 
rutiner gör tillvaron mindre oförutsäg-
bar. Och när laserpekare, vippor och 
andra roliga leksaker kommer fram, ja 
då tar leklusten och jaktinstinkten lätt 
över och rädslan är glömd. 

Utmaningen
Precis som vi människor har katterna 
olika personligheter. En del är djärva, 
andra mer försiktiga. En del reagerar 
med att bli utåtagerande medan andra 
försöker göra sig så osynliga som möj-
ligt. Utmaningen för oss är att hitta 
den metod som passar för just den 
katten och som hjälper oss att vinna 
dess förtroende. Det är ett spännande 
arbete som hela tiden ger nya insikter i 
katternas fascinerande natur.

På Kattstallet har vi valt att hålla de 
flesta katterna i större grupper om 8 
till 15 katter. Eftersom vi mest jobbar 
med katter som levt hemlösa länge så 
är de oftast vana vid att umgås med 
andra katter och uppskattar varandras 
sällskap. Kompisarna ger trygghet och 
stimulans och på köpet får de större 
utrymme att röra sig på och en mer 
omväxlande miljö. Katter är dessutom 
bra på att lära av varandra; när försik-
tiga katter ser att de andra vågar leka 
och kela med oss människor så blir de 
modigare och vågar sig fram. 

Att arbeta med skygga katter krä-
ver tålamod och lyhördhet. De finns 
dem som ifrågasätter att det verkligen 
är värt det – det är ju ändå bara en 
katt. Men för oss som fått vara med 
och sett en katts resa från skygg och 
rädd till trygg och tillitsfull i ett nytt, 
kärleksfullt hem, så är det värt varen-
da minut.

Lotta Hell, ordförande och volontär

Vågar jag lita på dig?
Nepo är inte helt säker än.
Foto: Careen True

Kattstallet i ständig utveckling

Det är nog tryggast här under...	    ...men den här var ju spännande...            ...undrar vad som händer om jag... 



Bli månadsgivare!
Genom att bli månadsgivare bidrar du till Kattstallets ekonomiska 
trygghet och gör det möjligt för oss att arbeta långsiktigt.

För så lite som 50 kronor i månaden kan du hjälpa katterna på Katt-
stallet till ett nytt liv. Ditt bidrag bekostar bland annat mat, sand och 
veterinärvård. Du väljer själv hur länge du vill vara givare och kan 
avsluta ditt engagemang när du vill.

Som månadsgivare skänker du ett fast belopp varje månad, lägst 
50 kr. Du får våra nyhetsbrev och inbjudan till alla våra evenemang.

Burfadder
Som Burfadder sponsrar du en hel bur/del av avdelning för upp till 
fyra katter med ett bidrag på minst 900 kr per månad. Du får ditt 
namn inramat utanför den avdelning du sponsrar. Du får också en fin 
bok som tack.

Det är du som ger oss möjlighet att fortsätta! 

Medgivande till betalning via Autogiro
Jag, nedan benämnd betalaren, medger att uttag får 
göras från mitt angivna bankkonto på begäran av an-
given betalningsmottagare för betalning via Autogiro. 
Kontoförande bank är inte skyldig att pröva behörig-
heten av eller meddela betalaren i förväg om begärda 
uttag. Uttag belastas betalarens konto enligt kontofö-
rande banks regler. Meddelande om uttag får betalaren 
från kontoförande bank. Medgivandet kan på betala-
rens begäran överflyttas till annat konto i kontoförande 
bank eller till konto i annan bank.
För uttag gäller dessutom följande
Godkännande/information i förväg
Betalningsmottagaren får begära uttag från betalarens 
konto på förfallodagen om betalaren senast åtta varda-
gar före förfallodagen fått meddelande om belopp, för-
fallodag och betalningssätt, eller om betalaren godkänt 
uttaget i samband med köp eller beställning av vara 
eller tjänst.
Täckning måste finnas på kontot
Betalaren ska se till att tillräckligt stort belopp finns på 
kontot för betalning på förfallodagen. Om kontobehåll-
ningen inte räcker för betalning på förfallodagen får be-
talningsmottagaren göra ytterligare uttagsförsök under 
de kommande vardagarna*, som får omfatta högst en 
vecka. Information om antalet uttagsförsök lämnas av 
betalningsmottagaren.
Stopp av uttag
• Betalaren kan stoppa ett enskilt uttag genom att kon-
takta betalningsmottagaren senast två vardagar före 
förfallodagen,
• Betalaren kan stoppa alla uttag avseende medgivan-
det genom att kontakta banken senast två vardagar 
före förfallodagen.
Medgivandets giltighetstid, återkallelse
Medgivandet gäller tills vidare. Om betalaren vill åter-
kalla medgivandet gör betalaren det genom att kon-
takta kontoförande bank eller betalningsmottagaren. 
Medgivandet upphör senast fem vardagar efter att 
återkallelsen kommit kontoförande bank eller betal-
ningsmottagaren tillhanda.
Rätten för kontoförande bank och betalningsmotta-
garen att avsluta anslutningen till Autogiro
Kontoförande bank och betalningsmottagaren har 
rätt att avsluta anslutningen till Autogiro trettio dagar 
efter det att kontoförande bank/betalningsmottagaren 
underrättat betalaren härom. Kontoförande bank och 
betalningsmottagaren har dock rätt att omedelbart av-
sluta betalarens anslutning till Autogiro om betalaren 
vid upprepade tillfällen inte har haft tillräcklig kontobe-
hållning på förfallodagen eller om det konto som med-
givandet avser avslutats.

* Med vardag avses inte söndag, annan allmän helg-
dag, lördag, midsommarafton, julafton eller nyårsafton.

Allmänna villkor för Autogiro
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Ja tack, jag vill bli månadsgivare/burfadder:
     500 kr 	     400 kr 	     300 kr 	     200 kr 	     100 kr 	     50 kr

     Annat belopp (minst 50 kr).................................kr/månad

     Jag vill bli medlem, 260 kr/år       Jag vill bli familjemedlem, 360 kr/år

     Jag vill bli ständig medlem, 2 600 kr

Namn...................................................................................................................................

Adress..................................................................................................................................

Postnr...................................................................................................................................

Postort..................................................................................................................................

Telefon.................................................................................................................................

E-post..................................................................................................................................

       Personnummer (ange vid Autogiro)................................................................................

       Skicka mig inbetalningsblanketter (ej Autogiro)

Dragningen görs från mitt konto (välj ett av följande):

     Bankkonto (inkl. clearingnummer).....................................................................................

Bankens namn....................................................................................................................

Personkonto (10 siffror)........................................................................................................

Ort och datum....................................................................................................................

Namnteckning.....................................................................................................................
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Skickas till
Kattstallet
Jämtlandsgatan 153A
162 60 Vällinby
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Det är nog tryggast här under...	    ...men den här var ju spännande...            ...undrar vad som händer om jag... 



Kattstallet
Jämtlandsgatan 153A
162 60 Vällingby

Bli månadsgivare och hjälp mig få ett hem!

Besök oss!
Kattstallet har öppet 

för besökare varje dag 
kl 13-18 

Fika i vårt mysiga café 
eller fynda i butik och 

loppis! 

Adress: Jämtlandsgatan 
153B, bredvid Ö&B. 

Tunnelbana: 
Råcksta eller Vällingby.

Buss 115

www.kattstallet.se

Caféspecial hösten 2018
Söndag 27 maj kl 13-18 Caféspecial: bakelser och tårtor 

Söndag 30 september kl 13-18 Caféspecial 

Söndag 28 oktober kl 13-18 Caféspecial

Söndag 25 november kl 13-18 Julmarknad

Obs! Det finns alltid godsaker även för dig som är vegan eller inte tål gluten!

Medlemstidning för 
Föreningen Kattstallet, 
Jämtlandsgatan 153A, 
162 60 Vällingby. 
Tel 08-40909410, 
www.kattstallet.se, info@kattstallet.se. 
Organisationsnr 802411-6066. 
Plusgiro 90 02 24-7, 
Bankgiro 900-2247, 
Swish 1239002247.
Kattstallet har 90-konto och kontrol-
leras av Svensk Insamlingskontroll.

Bli volontär!
Kom till Kattstallet på informationsmöte så berättar vi om vår verksam-
het och hur du kan engagera dig för att fler katter ska få komma in i 
värmen. Läs mer på vår hemsida: 
http://www.kattstallet.se/kattstallet/volontaer/ 


